



ЗА РОДИНУ!

2 февраля 2010 года

№ 4(11)

Террор как способ предвыборной агитации: мэрия сбрасывает маски

То, что происходило 30 января в центре Одессы, называется очень просто: террор. Террор, который сегодня является рабочим инструментом в руках городской власти. Свобода слова, свобода собраний, общественная безопасность, неприкосновенность личности и имущества — все эти священные для любого цивилизованного общества понятия в нашем городе растоптаны. Их попросту не существует.

Напомним, 30 января произошло сразу несколько нападений на представителей общественности, осмеливающихся не выразить бурную радость в день рождения городского головы Эдуарда Гурвица. Так, нападению подверглись журналисты интернет-изданий «Таймер» и «Думская.net», а также съемочная группа телеканала АТВ.

Руководили «общением с прессой» проверенные боевики Эдуарда Гурвица: Олесь Янчук — тот самый Янчук, который проходит по делу об убийстве Дмитрия Рустанова, а также руководитель «Свободной Одессы» Марк Соколов.

Легче всего отделался фотокорреспондент «Думской.net» Петр Обухов — ему удалось вырваться из рук преступников, пытавшихся заткнуть его в здании Горсовета. У корреспондента «Таймера» Александра Вельможко бандиты отобрали карту памяти фотоаппарата. Больше всего всего пострадала съемочная группа телеканала АТВ.

Игорь Марков об отставке Луценко: «Теперь Гурвицу не следует рассчитывать на помощь со стороны милиции»

Юрий Луценко на посту министра внутренних дел превратил МВД в охранную фирму Юлии Тимошенко. Такое убеждение в комментарии «Ревизору» выразил лидер партии «Родина» Игорь Марков.

Комментируя отставку главного украинского милиционера, утвержденную народными депутатами 28 января 2010 года, политик отметил, что «это решение напрашивалось уже давно» и Рада поступила «абсолютно правильно».

И. Марков: «Это абсолютно правильное решение. Спасибо всем народным депутатам, которые проголосовали за его отставку. Этот человек превратил Министерство внутренних дел — структуру, которая должна следить за правопорядком в стране, в охранную фирму Юлии Тимошенко. И кроме этого, всем его личным друзьям в регионах, в том числе и Гурвицу, теперь не приходится надеяться на молчаливое попустительство, а еще хуже, зачастую, «крышевание» всего того беззакония, которое они творят. Хочется верить, что МВД в будущем возглавит человек, который организует работу структуры так, чтобы она отвечала за спокойствие граждан, а не занималась политическими интригами».

Политик подчеркнул, что силовые ведомства ни в коей мере «не должны быть втянутыми в политику».

И. Марков: «Луценко не имел никакого отношения к милиции. Этот человек не профессионален, и к тому же — политический интриган».

При этом он отметил, что именно провокациями Украины и запомнится Министерство внутренних дел под руководством Юрия Луценко.

Напомним, 28 января Верховная Рада уволила Юрия Луценко с должности министра внутренних дел. «За» проголосовал 231 из 398 народных депутатов, зарегистрированных в сессионном зале. В свою очередь, премьер-министр Юлия Тимошенко заявила, что Луценко «на заседании правительства будет назначен первым замом министра — исполняющим обязанности и будет возглавлять МВД».

Первые политические итоги нового года

Итоги первого тура президентских выборов



Что касается главного «героя Майдана» — Виктора Ющенко, то его результаты показали, что сегодня вся страна, наконец, разглядела то, что нам было и так понятно еще в 2004-м. То, что правление Ющенко принесет нам раскол страны, развал государственных институтов, крах интеграционных надежд и жестокий кризис в экономике.

Результаты голосования в Одессе

Первое, о чем стоит сказать, анализируя итоги голосования в Одессе, — это традиционно невысокая, особенно в сравнении с Западом и Востоком страны, явка избирателей. Я убежден, что это наглядный показатель одесского менталитета: мы не верим в то, что где-то там центральная власть способна по-настоящему решать наши насущные проблемы. Я думаю, что на муниципальных выборах в мае явка будет ощутимо выше.

Первое место, которое занял Виктор Янукович, было вполне предсказуемым. Но я бы отметил, что на этих выборах он получил в Одессе на 7 % голосов меньше, чем в первом туре в 2004-м. Я уверен, что это результаты деятельности местных структур Партии Регионов, подконтрольных Леониду Климову. Большинство регионалов и в городском, и в областном советах вели откровенно предательскую политику, вступив в союз с оранжевым губернатором Сердюком и оранжевым мэром Гурвицем. При этом, главное, чем запомнилась деятельность «климовских» депутатов-регионалов, — это яростное продвижение бизнес-интересов своего патрона.

Если Виктор Федорович хочет лучших результатов в Одессе, ему необходимо принять кадровые решения в отношении представительства Партии Регионов в нашем городе. Первые шаги в этом направлении он сделал — фактически компанию вела дискредитировавшая себя местная

партийная структура, а общественное движение «За Одессу! За Януковича».

Что касается второго места, то я бы назвал результат Сергея Тигипко просто феноменом. Если брать данные по областям, то в Одесской области Сергей Леонидович набрал всего на один с небольшим процент меньше, чем в родном для Тигипко Днепропетровске. Еще ни на одних выборах за всю историю Украины Одесса не была лидером среди других городов Украины по поддержке одного из кандидатов. Сергей Тигипко — первый политик национального масштаба, которого Одесса признала в качестве своего кандидата.

Без ложной скромности скажу, что не последнюю роль в том, что одесситы поверили Тигипко, сыграла поддержка, которую оказала этому кандидату наша партия и связанные с ней организационные, информационные и интеллектуальные ресурсы. Так что, доверие к Сергею Тигипко — это, в том числе, и доверие к нам.

Что не скажешь о прочих политических силах нашего региона. Посмотрите на нынешний Городской совет. Кроме фракции Партии Регионов и БЮТ, все остальные депутаты представляют политические силы, которые по результатам этих выборов не пользуются поддержкой избирателя ни в стране, ни в городе.

Один из наиболее актуальных вопросов, на который должна была ответить прошедшая сессия, — судьба нового проекта правил торговли. В итоге, этот вопрос не был даже поставлен на голосование, и я убежден, что это наша двойная победа. Во-первых, в существующий проект решения уже включена половина требований, озвученных партией «РОДИНА» и лично С. И. Бовбаланом. Во-вторых, даже это не спасает документ, поскольку он весьма непопулярен у предпринимателей одесских рынков. В любом случае, даже самые лучшие правила торговли не смогут решить острой проблемы городских рынков. Ведь главная проблема в том, что рынки не принадлежат громаде, а отданы на откуп различным посредникам — «хозяевам».

Еще одна скандальная тема сессии — попытка создания подконтрольного мэру цензурного органа — т. н. «комиссии по морали». Это клон печально известной киевской Национальной Экспертной Рады по воп-

росам морали. Туда «на ковер» уже вызывали наших представителей, где они наблюдали всю маразматичность и ангажированность этого органа. Теперь его клон хотят создать в Одессе. Не нужно быть аналитиком, чтобы понять, против кого этот орган будет направлен. Причем депутат из промэрского большинства Багрий-Шахматова, предлагаемый член этой комиссии, в своем выступлении даже не пыталась это скрывать.

И тем не менее, решение не получило большинства депутатских голосов. Наивно предполагать, что дело тут в любви одесских депутатов к свободе слова. На мой взгляд, решение не было принято из-за специфики нашего Горсовета. Дело в том, что депутаты привыкли действовать в бизнес-логике, а за этим проектом они не увидели никакой коммерческой составляющей. С другой стороны, мэрия, судя по всему, не провела с ними достаточной разъяснительной работы для обоснования важности этого проекта для сохранения существующего положения во власти.

Что касается той самой «коммерческой составляющей», то два наиболее скандальных решения — это фактическая продажа КП «Горпресса» и передача ее в аренду Дюковского парка. Эти решения демонстрируют две стадии разграбления коммунальной собственности — сначала она отдается в аренду, а затем передается арендатору в полную собственность. Так произошло с Горпрессой: три года назад ее арендовали, а теперь горсовет передал ее в полную собственность арендатору, хотя это предприятие могло бы работать и приносить прибыль городу, а не частному лицу. А с Дюковским парком мы наблюдаем только первую стадию — сегодня его только передали в аренду, а через пару лет, как и Горпрессу, продадут.

Таковы, на мой взгляд, основные итоги открытия политического сезона в Одессе. Сезона, который обещает быть самым напряженным за новейшую историю нашего города. Впереди нас всех ожидает второй тур выборов президента, и от его итогов во многом зависит судьба будущих выборов мэра. Нас часто спрашивают, кого партия «РОДИНА» поддержит на этот раз, ведь Сергей Тигипко заявил о своем «нейтралитете». Наш ответ таков — одессит должен отдать свой голос той политической силе, в которой нет фашистов и тех, кто принимал участие в конституционном перевороте 2004-го года. А значит, за Януковича.

Председатель партии «РОДИНА» Игорь МАРКОВ.

Любимый террорист Виктора Андреевича



ДО ВОЙНЫ

Политическая карьера Степана Бандеры началась со вступления в 1928 году в так называемую УВО — Украинскую Войсковую Организацию, действовавшую на территории входившей тогда в состав Польши Западной Украины. Деятельность УВО носила преимущественно террористический характер: акты саботажа, подкладка бомб, убийства и экспроприации. Такую оценку действий УВО приводят уже современные историки НАН Украины в работе «Нариси з історії політичного терору і тероризму в Україні XIX—XX ст.». При этом не следует думать, что жертвами террористов становились только поляки, отнюдь. Так, в 1922 году от рук УВО погибло 20 «польских пособников», 10 «полицейских и их агентов». При этом под польскими пособниками и агентами полиции зачастую имелись в виду украинцы, которых в УВО подозревали в сотрудничестве с польскими властями. Важное место в деятельности организации занимал и терроризм в современном смысле. Например, в 1928 году была взорвана бомба в редакции газеты «Слово польское», а в 1929 — несколько бомб на многолюдной выставке «Тарги всходне».

Не брезговали в УВО и провокациями. Так, во время мирной демонстрации в честь 10-летия провозглашения ЗУНР, агенты УВО, смешавшись с толпой, открыли огонь по польской полиции, чем спровоцировали ее на ответные действия.

В 1929 году Евгений Коновалец предпринял попытку создать легальную украинскую организацию на территории Польши. Так появилась печально известная ОУН — Организация Украинских Националистов. Однако молодое поколение националистов, массово вступавшее в ОУН, отрицало любые легальные формы политической борьбы, называя их предательством интересов нации. Единственным приемлемым методом для них, как и для УВО, был террор. Собственно, ОУН и стала расширенной и обновленной версией УВО...

В 1932 году Бандера возглавил краевую провод ОУН. С приходом Бандеры террор активизируется. Ему подвергались не только представители польской администрации, но и сторонники коммунистов, и славянофилы. Так, Бандера организовал нападение на советское консульство, в ходе которого были убиты и ранены несколько сотрудни-

В последние дни своего пребывания на посту Президента Украины Виктор Ющенко решил по максимуму использовать пока еще имеющиеся у него полномочия: присвоил-таки звание Героя Украины Степану Бандере.

Собственно, не секрет, что Виктор Андреевич в своей деятельности мертвыми интересуется значительно больше, чем живыми. Памятники, монументы и музеи Виктора Андреевича интересуют куда больше, чем, скажем, больницы.

Но идея сделать Степана Бандеру Героем Украины выделяется даже на этом фоне. В связи с ней возникает целый ряд непростых вопросов — моральных, правовых и даже внешнеполитических. Но давайте посмотрим, кем был человек, сегодня получивший из рук Президента столь высокую награду?

ников учреждения. Готовил Бандера и убийство видного украинского писателя, политического и общественного деятеля, министра просвещения УНР Антона Крушельницкого. Покушение сорвалось — опасавшийся за свою жизнь Крушельницкий эмигрировал в УССР. Другие акции ОУН были более успешны, например, подрыв редакции украинской газеты «Праця». Террор был развернут против львовских коммунистов и членов их семей.

В 1934 году ОУН совершило два наиболее скандальных акта. Первым из них было покушение на министра внутренних дел Польши Бронислава Перацкого. Другим резонансным преступлением ОУН было убийство директора украинской гимназии Львова И. Бабя — еще один пример того, что жертвами ОУН часто становились и украинцы, чьи взгляды отличались от позиции ОУН.

Эти действия вызвали резкое осуждение украинской общественности в Галиции. Митрополит Андрей Шептицкий писал по этому поводу так: «нет ни одного отца или матери, которые не проклинали бы руководителей, которые ведут молодежь на бездорожье преступлений». Эти слова в полной мере характеризуют деятельность ОУН и Бандеры в те годы...

После этих событий польские правоохранительные органы начали против ОУН масштабную операцию. В результате подавляющее большинство руководителей ОУН оказалось за решеткой.

ВОЙНА

Из польской тюрьмы Бандера освободили в 1939 году — освободили немцы. Дело в том, что на украинских националистов у нацистских лидеров были большие планы. 12 сентября 1939 года Вильгельм Кейтель отдал распоряжение руководителю разведки Канапису: «Вы должны организовать восстание при помощи украинских организаций, работающих с Вами и имеющих те же цели, а именно поляков и евреев». Под «украинскими организациями» имелась в виду, в первую очередь, ОУН. Сведения об этом можно найти в материалах Нюрнбергского трибунала, в частности, в документе №3047-ps.

В 1940 году ОУН, возглавляемая Бандерой, организует при поддержке немцев засылку ряда террористических групп на территорию УССР. Подавляющее большинство их было перехвачено советскими пограничниками или органами НКВД. Тем

временем, Бандера осуществляет целый ряд встреч с руководством вермахта и немецкой разведки. Результатом чего становится формирование из националистов двух диверсионных батальонов — «Нахтигаль» и «Роланд», а также получение от Абвера значительных денежных средств.

На так называемом Втором Великом Соборе украинских националистов, состоявшемся в апреле 1941 года в Кракове, был принят ряд формальных, однако очень показательных решений. Так, между членами ОУН было установлено нацистское приветствие со словами «Слава Украине» и отзывом «Бандере Слава» — прямая калька с нацистского «Хайль Гитлер». В решении этого съезда были такие строки: «Организация Украинских Националистов борется с евреями как с опорой московско-большевистского режима». Базовый документ, принятый на съезде, — инструкция «Борьба и деятельность ОУН во время войны» — тоже содержит немало интересного, например, такие известные высказывания:

«можно позволить себе ликвидацию нежелательных польских, московских и жидовских деятелей»;

«национальные меньшинства <...> враждебные нам — москаль, поляки и жида <...> — уничтожать в борьбе»;

«...ассимиляция жидов исключается».

Таким образом, идеологический портрет возглавляемой С. Бандерой ОУН в годы войны вырисовывается предельно четко. То была террористическая организация ультра-правого толка, антисемитская, русофобская и антипольская по сути, планировавшая добиваться своих целей путем насилия и убийств под сенью немецких штыков. Это подтверждается и практическими действиями ОУН. Так, в своем письме от 23 июня 1941 года Я. Стецько пишет С. Бандере: «Создаем милицию, которая помогает немцам убивать евреев». Существует немало документов, свидетельствующих о проведении антиеврейских акций — расстрелов, арестов, депортаций, исполнителями которых были именно члены ОУН(б).

Один из популярных мифов украинской истории — о якобы «противостоянии ОУН и немцев», результатом которого стал арест Бандеры и других деятелей ОУН(б). Действительно, в связи с переходом противостояния ОУН(б) и ОУН(м) в вооруженную фазу 5 июня Степан Бандера был арестован в Кракове, а позже помещен под домашний арест. Находясь под арестом, Бандера бомбардиро-

вал различные инстанции письмами-заявлениями о своей преданности. Так, он направил Гитлеру поздравления в связи с оккупацией Галиции, а 14 августа Бандера послал Розенбергу пространное письмо. В нем он излагал свое видение ситуации на Западной Украине. Письмо содержало, в частности, такие разделы, как «История сотрудничества ОУН с Германией», «Украино-немецкое сотрудничество», «ОУН за дальнейшее сотрудничество с Германией» и другие в том же духе.

Все его попытки были бесполезны. 15 сентября 1941 года Степан Бандера и Ярослав Стецько были помещены сначала в Берлинскую тюрьму, а затем и в спецбарак «Целенбау» лагеря Заксенхаузен. Там к нему вскоре присоединились и другие лидеры националистов: Т. Бульба-Боронец и А. Мельник.

Этот факт позволяет украинским мифотворцам называть Бандеру «узником лагерей смерти». Что, впрочем, соответствует истине лишь формально — режим в спецбараке существенно отличался от лагерного. Описывая пребывание националистов в лагере, Я. Стецько отмечает хорошее питание, возможность свободного передвижения по территории лагеря, а иногда даже и вне территории.

Перед окончанием войны немцы снова прибегли к услугам националистов для борьбы с СССР. Согласно официальной украинской мифологии, С. Бандера «решительно отверг немецкие предложения». Впрочем, эта версия не объясняет, почему, несмотря на решительный отказ, С. Бандера был вскоре освобожден из лагеря и даже инструктировал абверовские команды в 1944—1945 годах.

ПОСЛЕ ВОЙНЫ

При помощи Отто Скорцени Степану Бандере удалось перебраться на территорию Западной Германии, где он пытался продолжить организационную деятельность во главе ОУН. В своем стремлении найти союзников для борьбы Бандера сблизился с разведками западных держав, которые оказывали поддержку украинским националистам деньгами, оружием и оборудованием. В это время в структуре ОУН с новой силой разгораются склоки. Бандеру обвиняют в узурпации власти, и даже рассматривается вопрос об его отставке. А в 1959 году С. Бандеру убивает агент КГБ Богдан Сташинский.

СЕГОДНЯ

Итак, кем же предстает перед нами Степан Бандера? В первую очередь — руководителем террористической организации, организатором убийств и политических убийств, осуждаемых многими украинцами. В дальнейшем — немецким пособником с ярко выраженными пронацистскими взглядами, организатором массовых преследований евреев, поляков, русских и других национальных меньшинств. Что же касается морального облика С. Бандеры, здесь лучше всего процитировать другого видного деятеля той эпохи, митрополита Андрея Шептицкого: «украинские террористы, которые безопасно сидят за границами края, используют наших детей для убийства родителей, а сами в ареоле героев радуются такому выгодному житью».

Теперь волей Виктора Ющенко, Бандера — Герой Украины. Уделив так много внимания личности «героя», остановимся и на последствиях его героизации.

1. ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Не секрет, что личность С. Бандеры весьма неоднозначно оценивается в обществе в разных частях Украины. Таким образом, акт Президента Ющенко в очередной раз подтверждает, что его задачей всегда было и остается не подлинное объединение Украины, а всего лишь пропаганда определенной идеологии. Более того, на мой взгляд, Виктор Ющенко попросту не имел морального права на такой шаг. Результаты выборов однозначно показали: его политика не пользуется поддержкой подавляющего большинства граждан Украины. После публикации этих результатов Виктор Ющенко больше не имеет морального права говорить от имени народа Украины. В этом смысле присвоение Бандере звания Героя Украины — акт превышения Виктором Ющенко своих полномочий — если не в юридическом, то в моральном смысле.

2. МОРАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

В теории звание Героя Украины означает признание высоких заслуг перед страной, а также высокой гражданской доблести награждаемого. Предполагается, что люди, удостоенные этой награды, признаются образцом для подражания, примером для живущих и будущих граждан Украины. Своим указом Ющенко ставит нам в пример террориста, не признававшего иных форм борьбы, кроме насилия. Следует ли думать, что Президент хочет видеть граждан Украины борющимися за свои права бомбами, саботажем и экспроприациями — как учил С. Бандера?

3. МЕЖДУНАРОДНЫЙ АСПЕКТ

Личность С. Бандеры весьма неоднозначно воспринимается в других странах. Если в официальной украинской идеологии С. Бандера — «борец за независимость», то наши соседи смотрят на него несколько иначе. Так, для поляков Бандера просто не может быть никем иным, как террористом, убийцей — иными словами, преступником, который причастен к массовым убийствам поляков. В то же время в России Бандера неизбежно воспринимается как человек, сражавшийся на стороне врага — нацистов, а после войны руководивший террором. В целом же С. Бандера известен всему миру как коллаборационист, вдохновитель этнических чисток и убийств. А потому Президенту Ющенко следовало бы задуматься о последствиях своего шага для имиджа Украины.

Впрочем, не следует возлагать всю ответственность за случившееся на одного только Президента, который уже давно вызывает у многих сомнения в своей адекватности. Не следует забывать, что Президент — даже такой, как Ющенко — так или иначе, получил власть из рук народа. Он представляет этот народ, который если не избрал его, то, по крайней мере, не воспрепятствовал этому избранию. Поэтому каждый из нас сегодня несет долю ответственности за происходящее. И это очень важно понимать — ведь на носу следующие выборы...

Юрий ТКАЧЕВ

Террор как способ предвыборной агитации: мэрия сбрасывает маски

Окончание. Начало на стр. 1.

Один из пострадавших, фотокорреспондент «Таймера» Александр Вельможко рассказывает о событиях так:

А. Вельможко: «Я снимал происходящее на Думской площади: митинг вкладчиков КС Украина под руководством Валерия Каурова, фотовыставку про Эдуарда Гурвица, которую организовывали партия «РОДИНА» и организация «Единая Русь», а также людей, идущих в мэрию с цветами и подарками. По периметру площади группировались люди спортивного телосложения. Когда начали разворачивать фотовыставку, стало ясно, зачем присутствуют эти самые люди: они стали атаковать разворачивавших выставку, пытались им помешать. Завязалась потасовка. Когда я начал снимать эту потасовку, меня схватили за руку два человека — Олесь Янчук и еще один, мне неизвестный. Они силой потащили меня к зданию мэрии со словами о том, что это связано с моими, мягко выражаясь, нелояльными к власти публикациями. Они сказали, что либо я отдам флеш-карту фотоаппарата сам, либо они извлекут ее силой, сломав фотоаппарат. Карту у меня все-таки отняли. Спрашивали мой домашний адрес, который я, естественно, отказался говорить. На это мне заявили, что если будет надо, меня все равно найдут. Я обратился к милиционерам, присутствовавшим на месте событий, но они не отреагировали на мое обращение. Тогда я отправился в Приморский райотдел милиции. Там я написал заявление о тех противоправных действиях, которые были совершены против меня — о препятствовании деятельности журналиста и разбое».

Об этом нападении редакции газеты «За РОДИНУ!» рассказала непосредственная участница событий, журналистка телеканала АТВ Юлия Никандрова.

Ю. Никандрова: «Мы прибыли на место примерно в 9:40, но наш оператор (Константин Длужневский — прим. редакции) был там еще раньше. Когда он шел к Думской площади, к нему подошли несколько молодых людей. Они никак не представились, но сказали, что если он хочет сохранить камеру и здоровье, то он должен убраться с площади, потому что, дескать, снимать сегодня запрещено. Потом мы в сопровождении наших коллег с канала отправились к Дюку, чтобы заснять фотовыставку, которую организовывали на Приморском бульваре. Где-то посреди Приморского бульвара, приблизительно напротив гостиницы Лондонская, мы увидели группу молодых людей — 15-18 человек, идущих нам навстречу. Уже приближаясь к нам, они начали надевать маски, завязывать лица шарфами — то есть всячески скрывать лица, чтобы их нельзя было опознать.

Когда между нами было буквально один-два метра, один из молодчиков без слова ударил ногой нашего парня. Началась драка. Я потеряла из виду оператора и уже потом узнала, что он бросился бежать, так как должен был сохранить камеру. Драка продолжалась минут пять-семь, после чего нападавшие бросились бежать в сторону Дюка. Я успела спросить одного из них: зачем вы это делаете? И получила ответ: просто так ничего не бывает. Когда все закончилось, я позвонила оператору. Он сказал, что находится возле Дюка, что его ударили по голове и все-таки отобрали камеру. Кстати, о сотрудниках милиции. Они прибыли на место минут через 5-7 после окончания драки — постояли, покурили, задавали общие вопросы, но ничего конкретного не предпринимали. Мы вызвали скорую помощь и милицию, зафиксировали происходящее, а потом отправились в Приморский райотдел. Мне кажется, что все это было спланированной акцией. Было дано указание — показать, кто в городе хозяин. Мол, вас же предупреждали? Ну, сами виноваты...».

Пока подручные Гурвица занимались устранением негодных журналистов, возле Думской площади разворачивалась фотовыставка, посвященная Эдуарду Гурвицу, которую устраивали представители партии «РОДИНА» и организации «Единая Русь». Там тоже было неспокойно. О тех событиях рассказывает один из их участников, представитель организации «Единая Русь» А. Большой.

А. Большой: «При установке фотовыставки на заранее согласованное с городскими властями место к нам подбежала большая — около 80 человек — группа боевиков, преимущественно грузинской национальности. Они пытались поломать наши стенды. Не получилось — стенды оказались железными. Пытались их вырвать — мы не давали. Завязалась потасовка».

Участники событий отмечают, что правоохранительными органами не было принято достаточных мер, чтобы избежать столкновений:

А. Большой: «Общее число сотрудников милиции составляло 5 человек — при заявленной численности акции более пятидесяти человек только с нашей стороны. Более того, присутствовавший на месте событий заместитель начальника Приморского райотдела Мартынюк, похоже, получил какие-то указания по телефону и не сделал ничего для того, чтобы защитить участников мирной, согласованной акции от нападения боевиков».

Чем же было обусловлено нападение на мирную акцию? Это объяснили сами нападавшие:

А. Большой: «Один из нападавших сказал, мол, в городе у Гурвица день рождения, а вы решили ему испортить

праздник. Поэтому мы вас здесь пресеем».

По мнению редакции, события 30 января 2010 года можно считать началом избирательной кампании Эдуарда Гурвица. Именно так — путем террора, путем запугивания, путем давления — и будет вестись эта избирательная кампания. Городская власть, очевидно, потеряла всякую надежду добиться победы на выборах другими путями.

Их намерения — запугать всех, кто им противостоит. Они говорят нам: «Будете плохо говорить про мэра — будете избиты. Будете говорить правду — будете избиты. Будете протестовать — будете избиты. Будете делать то, что нам не нравится — будете избиты». Это — их «месседж», их общественная позиция.

Маски сброшены. Нападением на журналистов, на представителей оппозиции руководили лично первые лица гурвицевской «гвардии» — Янчук, Соколов, Казаков и другие. Под их предводительством на Думскую площадь вывели грузинских боевиков, о прибытии которых в Одессу уже сообщали СМИ.

Городская власть не скрывает своих лиц и намерений, они убеждены: им нечего бояться. У их уверенности есть веские основания. Мы уже неоднократно были свидетелями того, что правоохранительные органы гложут и слепнут всякий раз, когда дело касается нападений на городскую оппозицию.

И еще. Безнаказанность порождает беззаконие. Сегодняшним событиями предшествовало несколько «проб пера». Сначала ровно год назад отобрали камеру у съемочной группы телеканала ГРАД. Дело замяли. Дальше — жестче. Следующей жертвой нападения стали Дмитрий Докунов и Олеся Клинцева — съемочная группа телеканала АТВ. Тогда дело дошло до поножовщины, Дмитрий Докунов получил серьезное ранение руки, а Олеся Клинцева — сотрясение мозга. И снова никто не был наказан: ни милиция, допустившая столь вопиющее нападение, ни сами нападавшие, которых нашли, и даже взяли было под стражу, но потом отпустили, и сейчас пытаются всячески замять дело. И, наконец, убедившись в том, что преступление не ведет за собой наказания, сегодня мэрия развернула полномасштабный террор.

Прогурвицевские СМИ уже успели назвать события на Думской площади реакцией «простых одесситов». Нет никаких сомнений в том, что этих самых «простых одесситов» мы еще не раз увидим на улицах города в ходе избирательной кампании, а также на избирательных участках, где не захотят считать голоса так, как это нужно Гурвицу.

Гражданскому обществу в Одессе объявлена война. И кто победит в этой войне — зависит от каждого из нас.

Проект «Социальные инициативы Игоря Маркова» расширяется



Уже несколько месяцев в нашем городе функционируют две приемные, открытые в рамках проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» в Суворовском и Приморском районах. Количество людей, обратившихся за помощью к юристам, растет. Ведь государство выплачивает в качестве помощи матерям всего сто тридцать гривен, вместо положенного по Закону пособия в размере не меньше прожиточного минимума — 626 гривен.

Л. Самхарадзе: «Обратившихся к нам по этой проблеме людей около трех тысяч. И мы, в первую очередь, хотим их поблагодарить, ведь это показатель доверия. Люди нам доверяют, и мы обязательно доведем все до законного завершения. Многие задают вопрос: не прекратится ли работа приемных после президентских выборов или выборов в местные советы? Могу четко сказать: мы намерены продолжать эту работу не только до выборов, но и вплоть до того, чтоб на каком-то из последних этапов выйти на уровень Верховной Рады, Правительства. А если нас не услышат в центре — в столице, в Верховной раде, в Кабмине — мы будем выходить на международный уровень».

Немало обращений поступает и из Одесской области, именно поэтому было принято решение об открытии новых социальных приемных. Уже на этой неделе открылись две приемные в Овидиопольском районе.

Адреса новых приемных: поселок Черноморка, проспект Победы, 6, (тел. 741-64-70), а также поселок Таирова, ул. 40-летия Победы, 55 (тел. 769-05-09). Время работы этих приемных: понедельник, среда, пятница, с 11:00 до 15:00.

В ближайшее время планируется открытие приемной и в г. Ильичевске.

Л. Самхарадзе: «Все приемные открываются для удобства людей. Ведь для многих не так просто добраться до Одессы. Мы надеемся, что в ближайшие 2-3 месяца мы покроем 50 % области».

Работа приемных направлена, в первую очередь, на оказание помощи родителям детей до 3-х лет. Консультации юристов абсолютно бесплатны. Так как людей обращается довольно много, на прием лучше записываться, предварительно позвонив. Для составления заявления на возмещение выплат необходимо иметь при себе копию паспорта, идентификационного кода, свидетельства о рождении ребенка и выписки о получении выплат.

Л. Самхарадзе: «Сегодня возникает следующая проблема. Даже те незаконные сто тридцать гривен зачастую не выплачиваются. Бюджет не принят, в стране бардак, люди напряжены. К нам уже поступают соответствующие обращения. И конечно, если люди просят нас, мы их поддерживаем юридически, в законном русле и будем стоять с ними плечом к плечу».



СМОТРИТЕ
на канале АТВ

1 - 7 февраля	Эфирный (золотой)		Кабельный (зеленый)	
Правда	вторник, пятница	20:30		
Пресс-центр	среда	20:00	четверг	10:00
Актуальный разговор	вторник, среда, пятница	18:40	вторник, среда, пятница	21:45
Гордиев узел	понедельник, среда, четверг	20:30	вторник, четверг, пятница	8:25
О странностях любви	четверг	18:10	четверг	21:45
Адреналин	четверг	20:00	пятница	10:00
Открытое досье	пятница	22:00	суббота	12:50
Подполье	суббота	18:00	суббота	23:30
Проект специального назначения в прямом эфире	суббота	20:30	воскресенье	10:55
Микроскоп	суббота	20:20	суббота	21:20
Стоп-кадр	суббота	22:30	суббота	16:30
Где идём	воскресенье	19:50	воскресенье	22:00
Фото в стиле	воскресенье	20:05	воскресенье	21:40
ЯИЧНИЦА. Уреннее шоу в прямом эфире.	понедельник - пятница	7:00		
	суббота	9:00		
Новости итоги	суббота	19:30, 23:30	суббота	20:30, 22:30, 0:30
	воскресенье	6:30, 8:30, 10:30, 21:30	воскресенье	7:30, 9:30, 16:30, 22:30

«Климовский» забор опять возник на одесском склоне. Мэрия заявляет, что это — незаконно

После недавней потасовки между жителями переулка Вице-адмирала Азарова и охранниками тренировочной базы футбольного клуба «Черноморец», во время которой возмущенные одесситы снесли забор спорткомплекса, злополучное ограждение снова появилось на приморских склонах. По словам местных жителей, забор установили еще вечером 26 января, однако охрану так и не сняли.

В свою очередь мэрия заявляет, что забор установлен незаконно. Как отметил вице-мэр Одессы Михаил Кучук, у «Черноморца» (владелец клуба — Леонид Климов, — ред.) нет документов на строительные работы в этом районе. Он подчеркнул, что горсовет не давал разрешения ни на отвод земли, ни на ограждение территории для строительства футбольных полей.

Одесситов на полгода могут оставить без горячей воды

ОАО «Одесская ТЭЦ» и коммунальное предприятие «Теплоснабжение города Одессы» должны за газ более 250 миллионов гривен. Такое заявление в ходе пресс-конференции сделала начальник финансово-экономического отдела Главного управления развития инфраструктуры и энергообеспечения Одесской облгосадминистрации Татьяна Марченко. По ее словам, «Теплоснабжение города Одессы» задолжало 180 миллионов, из них 81,4 — накопились за нынешний отопительный сезон, а «Одесская ТЭЦ» — 76,4, из них за этот сезон — 47,3.

Основными причинами такой катастрофической ситуации специалист назвала низкий уровень расчета населения — всего 57 %, горожане должны более 171 млн. тепловикам, а также отсутствие финансирования из бюджетов для отопления государственных и городских учреждений. Как стало известно, если долги не будут уменьшаться, то тепловикам по окончании отопительного сезона перекроют газ, и город останется без горячей воды до следующего отопительного сезона.

Кроме того, вполне вероятно, что начало следующего сезона будет под угрозой срыва, как и в 2009 году. Сейчас перекрыть газовый вентиль мешают запрет Кабинета министров.



СМОТРИТЕ
на телеканале
АТВ

Кто такой Валерий Кауров? Почему он пикетирует АТВ и кому это нужно? Кто управляет им и с какой целью? Смотрите в программе «Открытое досье».



«Не упустим свой шанс спасти себя и свою страну от полной деградации и разрухи!»

К нам в редакцию приходит много писем от наших читателей. И это правильно. Это значит, что люди читают нашу газету и видят в нас способ донести до широких масс людей свои проблемы и мысли.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» считает своим долгом публиковать подобные материалы, особенно когда они касаются проблем, с которыми людям зачастую просто некуда больше обратиться. И если мы, печатное издание, не можем решить эти проблемы, то, по крайней мере, можем привлечь к ним общественное внимание.

К счастью, пишут нам не только в беде. Зачастую наши читатели хотят поделиться с нами своими мыслями, своим видением сложившейся ситуации. И это тоже очень приятно, особенно, когда их взгляды на окружающую действительность созвучны нашим. По мере возможности газета «За РОДИНУ!» будет публиковать такие письма наших читателей.

В этом номере мы опубликуем два таких письма.

Демократическая демагогия

Наши доблестные политики-оранжисты, находясь у власти вот уже пятый год, без устали вдалбливают нам в голову, что «зато демократия у нас через край плещет, вы же нас критикуете, и мы вас за это в тюрьму не сажаем». Что «у нас самое демократическое правительство», и что «у нас самая что ни на есть свобода слова». Ну, правда, с экономикой не все ладно, но в этом виноват мировой кризис. Эх, как пришлось кстати, прямо палочка-выручалочка, этот мировой кризис!

А кризис-то у нас начался с самого начала 2005 года, когда торжествующие победители майдана заняли кресла в верхних эшелонах власти. Сметались старые профессиональные кадры со всех постов, начиная от Киева и кончая сельсоветом «деревни Разуваевки». Во власть внедрялись люди не по профессиональным и деловым качествам, а по знанию украинского языка и приверженности к оранжевым майданным героям.

Началось великое переселение «руководящих кадров» из западных областей Украины в восточные. На всех специалистах востока и юга Украины был поставлен жирный крест, и вовсю заработала «кузница» кадров в западных областях. Оказалось, что самые талантливые и самые преданные патриоты живут на западе Украины. Страна меновенно раскололась на две части. Пока что без официального разделения, но фактическое раздробление страны уже произошло.

Вот когда у нас начался кризис. Сегодня его завершающий этап, который еще может закончиться довольно бурными и непредсказуемыми последствиями. Уже разрушено все: промышленность, сельское хозяйство, инфраструктурные подразделения. Добралась уже до всемирно известного пионерского лагеря «Артек», который во времена «советской оккупации» гремел на весь мир. Дети сотен стран мира считали за великую честь попасть на отдых в эту крымскую здравницу! А сегодня там наследили педофилы-бютовцы и опорочили на весь мир знаменитую детскую здравницу.

На пороге уже время, когда старики-пенсионеры пойдут по миру. Люди в отчаянии. На недавней телепередаче Шустера выяснилось, что значительная часть населения Украины мечтает об эмиграции. Бежать уже люди намерены при первой же возможности! Ну, куда уж дальше? А знаменитая «Коса» намерена занять главное кресло государства. Совет есть?

Давайте поразмышляем над главной «гордостью» оранжистов — над демократией. Что же это такое? Неужели эта демократия предусматривает такой кавардак в любой стране?

Само это слово в буквальном переводе означает «народовластие». То бишь, народ властвует, а нанятые им клерки и государственные мужи — «слуги народа» — его обязаны обслуживать: лечить, предоставлять работу, достойно оплачивать труд, охранять его имущество и жизнь и т.п.

Отсюда вытекают и сами признаки демократического государства: неотъемлемое право общества контроля над государственными органами, на получение полной (и, надо особо подчеркнуть, — правдивой и достоверной) информации о деятельности органов власти и управления, свобода выбора языка общения и образования, независимость печати и СМИ, свобода вероисповедания, право частной собственности и личной неприкосновенности, независимость и беспристрастность судов...

А теперь посмотрим, чем же отличается вариант нашей демократии от идеального. Почти по всем (или большинству) перечисленных признаков мы отличаемся, как небо и земля. Наши «слуги» в лице верхних эшелонов власти и на местах совершенно не чувствуют народной власти над своей деятельностью. Сам «гарант» постоянно нарушал Конституцию, судьи берут взятки и даже устраивают любовные оргии у себя в служебных кабинетах (пример со Зваричем).

Так называемые «народные» депутаты в подавляющем большинстве занимаются предпринимательской деятельностью через подставных лиц, выгребая последние деньги из народных кошельков и при этом сохраняя для себя непомерно высокую заработную плату, в подавляющем большинстве клерки любого уровня никогда не удовлетворяют просьбы рядовых граждан без взятки и еще ни один из нарушителей прав граждан не был наказан.

Список вопиющих безобразий (еще мякко сказано) «слуг народа» можно продолжать бесконечно. Этот список показывает, что демократия в нашей стране уже давно вывернута наизнанку и превратилась в подлинную демагогию.

Эти два понятия имеют общий корень — демос (народ). Но отличаются по смыслу диаметрально. Демагогия — обман трудящихся масс при помощи всевозможных заманчивых, но лживых обещаний и лозунгов. Вы теперь узнаете среди наших политиков настоящих «демократов»?

Настал момент положить конец этой вакханалии. На втором туре голосования нам ни в коем случае нельзя продлевать срок жизни независимых оранжевых представителей, каковой является дама с косой. Не упустим свой шанс спасти себя и свою страну от полной деградации и разрухи!

Виктор ИЛЬИН,
Одесская область

Добей лежачего

Маховик разрушения городской экономики запущен и раскручивается все сильнее. А история нашего города — это как человеческая жизнь. Это наша жизнь — это наш город. Есть только боль и вина — это можно было предотвратить, предусмотреть, предвидеть. Мы думали, что хуже Боделана Р.Б. не может быть. За что боролись, на то и напоролись. Выбрали мэром Гурвица Э.И., и теперь ищем в этом человеке человеческое, даже если этого в нем никогда не было. Требуется другой кругозор, другая подготовка, другая мораль. Это клон, тарантул, муха цеце. Кусается, но не до смерти. Пусть себе. Но пусть он, по крайней мере, не думает, что он человек. Пусть всегда держит в уме, что отказался от образа и подобия Божьего.

Гурвиц — больше чем мэром, он олицетворяет моральный облик нынешней украинской власти. Гурвиц Э.И. горбом впился в деструктивное поведение своих «запеклых друзей». Дали ведь волю царю — надо и царю; дашь послабление вельможе — надо и простому. В нынешнем привластном политикуме такой «раздрай».

Непонятно, кто кого хоть как-то уважает? Все давно вышли за рамки Конституции, за «межи правового поля Украины». Уровень правового нигилизма ошарашивает. Все решения в Одесском городском совете принимаются «по понятиям». Так называемые «депутаты» никого не представляют и сами бесправные крепостные. Их общественное положение никак не связано с общественным мнением. Одесситы относятся к ним безразлично. Зато их социально-экономическое положение всецело зависит от благодосклонности Гурвица Э.И. У него в руках нож. Он может отрезать им хлеб — меньше, больше — все зависит от настроения и конъюнктуры момента. Хорошо, что я, в силу своего характера, не попал в это стадо. Каковы законы в государстве, такова и власть. Таковы и способы формирования. Законный беспорядок. Вот потому Украина и очутилась на последних местах в мире по всем учитываемым показателям наряду с Сомали, Гондурасом, Сьерра-Леоне.

И ни у кого из нынешних кандидатов нет программы выхода из нынешнего тупика. Одни лозунги. Сколько народу ни обещай — ему все мало. И все «переконані» что именно они станут главой государства. Дурак всегда «переконаный», а умный часто сомневается. Чем собираются руководить эти президенты? Непонятно! Территорией или государством? Вот и Гурвиц Э.И., как яркий представитель «помаранчевой» власти, почувствовал холодок в загривок. Слово заброшенный диверсант, крошит остаток инженерной инфраструктуры города и уже, по всему виду, неадекватно воспринимает реалии жизни. Кому он этим мстит? Надо полагать, одесситам. Мои приятели, фирмы которых оказывают услуги в сфере ЖКХ, жалуются. На объекты, которые они ведут, приходят разные комиссии, и все якобы по поручению Гурвица. Требуют «откат» до 50 % от сметной стоимости. При Боделане — 10 %. И происходит диалог:

— Но у нас ничего нет. Вы нас раздели полностью!

— Ничего страшного. Увеличивайте сметную стоимость в 2 раза. Мы утвердим!

Вот такую систему прокачки наших денег завел транснациональный «Гурвиц & компания». А город тем временем ветшает. Мы, одесситы, никогда не сможем прокормить такое большое прожорливое стадо.

В городе проживает 1 млн жителей. Горсовет — 120 депутатов.

В области 2,4 млн человек. Облсовет — 120 депутатов. Причем 107 человек — одесситы. Кто принимал такой избирательный закон? Что это за норма представительства? Кто представляет интересы области? Царство кривых зеркал. Вопросов много — ответ один. Украина не государство. Государством называется такое территориальное устройство, которое обеспечивает «самодержавие народа». Разве советские советы способны поддержать и развивать демократическое развитие страны?

Вообще, советы — умирающий советский цирк. Жанр вчерашнего дня. Действующие городские депутаты — цирковые лилипуты. На каких-то шавках держится весь цирк. Шоу не может заменить мастерство. А режиссер этого шоу — все тот же Гурвиц Э.И. Это он испоганил наши бархатистые пляжи. Во имя отмывания «гршей» превратил их в отложения четвертого периода (коржом легли). Ведь за все вредительство придется отвечать. А кто первым ответит? Ворохаев А.И., зиц-председатель Фунт. Опыт есть. В бытность кончался от гипертонии в следственном изоляторе. А когда, в силу всякого рода манипуляции, попал под «амнистию», бежал — на ходу подметки режет. Больше амнистии не ожидается. От звонка до звонка. По-другому не будет.

ФЕДОРОВ Д. С.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Городская организация, Одесская областная организация партии «Родина», тел. 785-32-68, ул. И. Франко, 55, 3 этаж, г. Одесса, 65049

Общественная приемная партии «Родина» в Суворовском районе, тел. 758-23-53, пр. Добровольского, 98, оф. 5, г. Одесса, 65069

Общественная приемная партии «Родина» в Приморском районе, тел. 785-11-52, ул. Софиевская, 15, г. Одесса, 65082

Общественная приемная партии «Родина» в Киевском районе, тел. 714-75-82, ул. Ак. Королева, 65, оф. 112, г. Одесса, 65089

Общественная приемная партии «Родина» в Малиновском районе, ул. Филатова, 16, г. Одесса, 65080

Общественные приемные «Социальные инициативы Игоря Маркова»: ул. Сегедская, 18, оф. 402, тел. 770-09-16; ул. Добровольского, 80, тел. 770-09-14



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Редактор **САВЕНКО В.А.**

Отпечатано в издательстве «Черноморье». Адрес: г. Одесса, пл. Независимости, 1,
тел.: 64-98-81. Заказ № 380 Тираж 98 000 экз.